



168300 750212

Генеральная прокуратура  
Российской Федерации

ул. Б. Дмитровка, 15а  
Москва, Россия, ГСП-3, 125993

20.10.2017 № 80-10-2017

Начальникам главных управлений,  
управлений, отделов Генеральной  
прокуратуры Российской Федерации,  
ректору Академии Генеральной  
прокуратуры Российской Федерации,  
прокурорам субъектов Российской  
Федерации, приравненным к ним  
военным прокурорам и прокурорам  
иных специализированных прокуратур,  
прокурорам ЗАТО г. Межгорье и  
комплекса «Байконур»

## ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О соблюдении в органах и организациях  
прокуратуры Российской Федерации  
ограничений, связанных с получением  
подарка

Генеральной прокуратурой Российской Федерации во исполнение пункта 12 Комплексного плана мероприятий по противодействию коррупции 2016 – 2018 годы, утвержденного приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 04.05.2016 № 263 «Об организации исполнения Национального плана противодействия коррупции на 2016 – 2017 годы», проанализировано соблюдение федеральными государственными служащими органов и организаций прокуратуры Российской Федерации (далее – органы и организации прокуратуры) запретов и ограничений, связанных с получением подарков.

Важное значение для государственного служащего имеют требования, запреты и ограничения, которые закреплены в Федеральных законах «О прокуратуре Российской Федерации», «О противодействии коррупции», «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

В частности, пунктом 7 части 3 статьи 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции», статьей 40.2 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» и пунктом 6 части 1 статьи 17 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» предусмотрен запрет получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).

Законодательством определен круг ситуаций, при которых получение подарка не считается противоправным. К ним отнесены протокольные мероприятия, служебные командировки и другие официальные мероприятия. Однако полученные при этом подарки признаются федеральной собственностью

AC № 034592

Генеральная прокуратура Российской Федерации

и передаются по акту в государственный орган. Воспользоваться полученными подарками возможно после их выкупа в установленном порядке.

Механизм оборота подарка, полученного государственным служащим в связи с исполнением им должностных обязанностей, определен в постановлении Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации».

Поскольку законодательством Российской Федерации понятия «протокольные мероприятия», «официальные мероприятия» не установлены для исключения возможности их расширенного толкования Минтрудом России, исходя из положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции и постановления Правительства Российской Федерации от 09.01.2014 № 10 даны соответствующие разъяснения в письме от 19.10.2015 № 18-2/В-651.

Так, под протокольным мероприятием следует понимать мероприятие, при проведении которого предусмотрены сложившийся в результате внутриведомственных, национальных, культурных особенностей церемониал и (или) ведение процедур протокола - документа, фиксирующего ход проведения мероприятия.

Под официальным мероприятием следует понимать мероприятие, проведение которого подтверждено (санкционировано) соответствующим распоряжением, приказом и т.п. (например, служебная командировка, включая различные встречи, иные мероприятия в период командирования, проведение выездных проверок, совещаний, встреч, переговоров, приемов представителей, членов официальных делегаций, должностных лиц федеральных государственных органов, государственных органов субъектов Российской Федерации, иных организаций, иностранных государств, прибывающих с официальным и рабочим визитом).

Работа по учету, сдаче и оценке подарков, их реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от реализации, в органах и организациях прокуратуры регламентирована приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 01.02.2017 № 59 «Об утверждении Положения о сообщении федеральными государственными служащими и иными работниками органов и организаций прокуратуры Российской Федерации о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации» (далее – приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 01.02.2017 № 59).

Приказом установлена обязанность государственного служащего уведомлять обо всех случаях получения подарка в связи с протокольными

мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением им служебных (должностных) обязанностей и сдавать подарок, стоимость которого превышает 3 тыс. рублей либо стоимость которого государственному служащему неизвестна.

В соответствии с требованиями приказа в 1 полугодии 2017 года 43 государственных служащих органов и организаций прокуратуры уведомили о получении подарка (в 1 полугодии 2016 года – 53), было сдано 48 подарков (в 1 полугодии 2016 года – 75). Заявлений о выкупе подарков не поступало (в 1 полугодии 2016 года – 4).

Следует отметить, что в 1 полугодии 2017 года имел место факт не сообщения государственным служащим руководителю прокуратуры субъекта Российской Федерации о получении подарка, в связи с чем он был привлечен к дисциплинарной ответственности.

Государственным служащим органов и организаций прокуратуры необходимо учитывать, что получение должностным лицом подарка не в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками и с другими официальными мероприятиями является нарушением запрета и влечет ответственность, предусмотренную законодательством, вплоть до увольнения в связи с утратой доверия, а в случае, когда подарок расценивается как взятка – уголовную ответственность.

Поэтому, каждому государственному служащему органов и организаций прокуратуры следует оценивать через призму «конфликта интересов» все свои действия, совершаемые как в рамках профессиональной деятельности, так и во внедолженских отношениях. Должны быть исключены не только коррупционные действия, но и поведение, которое может восприниматься окружающими как коррупционное, хотя в реальности таковым и не является.

Также требуют разъяснения следующие моменты.

Положения приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 01.02.2017 № 59 не распространяются на ценные подарки и подарки, полученные в качестве поощрения за примерное выполнение служебных обязанностей в органах, организациях прокуратуры, а также на ценные подарки и подарки, полученные в качестве награды от федерального государственного органа, органа государственной власти субъекта Российской Федерации, органа местного самоуправления в порядке, установленным приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 28.09.2016 № 612 «Об утверждении Положения о порядке принятия федеральными государственными служащими органов и организаций прокуратуры Российской Федерации наград и почетных званий федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления».

Учитывая изложенное предлагаю руководителям органов и организаций прокуратуры Российской Федерации:

продолжить работу по формированию негативного отношения работников органов и организаций прокуратуры к коррупционным проявлениям и основ

поведения, предусматривающих соблюдение антикоррупционных стандартов, то есть системы запретов и ограничений, и комплекса мер профессионально-этического характера;

обеспечить контроль за выполнением работниками органов и организаций прокуратуры обязанности сообщать в соответствующих случаях о получении подарков, проводить в установленном порядке проверки по каждому случаю несоблюдения ограничений и запретов, касающихся получения и сдачи подарков.

Первый заместитель  
Генерального прокурора  
Российской Федерации



А.Э. Буксман